

1. ВОКРУГ СВЕТА.
2. ТЫСЯЧИ НОВЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ.
3. РАССКАЗ О СВОЕМ ТОВАРИЩЕ.
4. СЛОВО ИМЕЕТ «БАРАБАНЩИК».
5. ПРИЗЫ УЕЗЖАЮТ В АНГАРСК.
6. ПЕРВЫЕ СОВЕТСКИЕ МАРКИ.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
13-й
№ 3 (2203)
СУББОТА,
4
ЯНВАРЯ
1964 года
Цена 2 коп.

НА ДОСКЕ ПОЧЕТА — КЕРАМИКИ!

ПРОШЕДШИЙ ГОД был для коллектива керамического завода переломным: из отстающих он вышел в передовые, выполняющие план по всем основным технико-экономическим показателям.

Годовую программу по выпуску валовой продукции коллектив закончил досрочно, — к 25 ноября.

Решением бюро промышленного обкома и облисполкома за досрочное выполнение государственного плана завод занесен на областную Доску почета. И не случайно. Вместо 215 тысяч штук изделий санстройкерамики за год изготовлено 244 тысячи штук, 804 тысячи квадратных метров метлахской плитки вместо плановых 765 тысяч квадратных метров, 488 тысяч квадратных метров облицовочной плитки вместо 470 тысяч.

Кроме того, завод значительно перевыполнил план по выпуску изделий культурно-бытового назначения: статуэток, сибирских сувениров...

Ушедший год знаменателен и тем, что освоено производство санстройизделий из местных глин каменского месторождения. Теперь уже нет надобности привозить глину для этих изделий с Украины.

Коллектив завода начал выпускать в последнем квартале 1963 года цветную облицовочную плитку. 26 декабря был закончен монтаж конвейера для однократного обжига облицовочной плитки. Сейчас идет освоение конвейера и знакомство с но-

вой технологией этого производства. Конвейер резко снизил трудоемкость и повысил производительность труда. В прошлом же году освоено производство фасонной детали облицовочной плитки и произведена реконструкция печи цеха обжига.

Вспоминая ушедший год, прежде всего следует сказать, что на заводе сложился хороший работоспособный коллектив, способный решать любые технические задачи. Здесь много хороших рабочих, подлинных мастеров своего дела. Это Н. Гаврилова, сортировщица цеха обжига, Елизавета Симонова, литейщица-оправщица, слесари-ремонтники Петр Шубняков и Василий Калякин, сортировщица облицовочной плитки Анна Чуфистова и крановщик массозаготовительного цеха Юрий Лобнин.

В 1964 году производственная программа завода увеличена по сравнению с 1963 годом больше чем на 25 процентов, но коллектив завода готов выполнить ее.



УЗБЕКСКАЯ ССР. Строители Навоийской ГРЭС сдали под промышленную нагрузку два турбогенератора. С опережением графика идет монтаж третьего агрегата, мощность которого 150 тысяч киловатт.

В первом квартале 1964 года этот турбогенератор досрочно вступит в строй, и станция, работающая на природном газе, будет подключена к энергетической системе республики Средней Азии и Казахстана. Фотохроника ТАСС

«Новое послание мира»

Аргентинская печать, комментируя интервью тов. Н. С. Хрущева, назвала его новым посланием мира к американскому народу и народам всех стран.

...

Новогоднее интервью главы советского правительства вызвало большой интерес во всем мире. Кубинские газеты поместили ответы Н. С. Хрущева на самых видных местах. Газеты выразили уверенность, что 1964 год может стать годом решающего поворота к улучшению всей международной обстановки.

ПЕЧАЛЬНОЕ ПРИЗНАНИЕ

Министр земледелия США заявил, что свыше 15 млн. американцев в сельских районах живут в условиях нищеты. Министр подчеркнул, что доходы американских фермеров продолжают оставаться несправедливо низкими и что такое положение сохранится в 1964 году.

Куба празднует 5-ю годовщину Победы революции. 2 января утром в Гаване на площади революции состоялся военный парад и грандиозный митинг жителей кубинской столицы. Перед собравшимися выступил премьер-министр Кубы Фидель Кастро.

...

Открыты новые богатства Курской аномалии. На Яковлевском железорудном месторождении началась разведка бокситов. Бокситы, как известно, сырье для производства алюминия.

ОБЩЕСТВЕННОЕ БЮРО — В ДЕЙСТВИИ

ОКОНЧЕН трудовой день. Из пехов хлынул людской поток. Кто спешит домой, кто к заданию заводоуправления. Вот идет, как всегда подтянутый, один из старейших рабочих завода — электрик арматурного цеха Виктор Федорович Пароев, за ним — коммунист Александр Иванович Матвейчук, проработавший на заводе 10 лет. От ридового слесаря он вырос до диспетчера.

Идут Иннокентий Калашников, Эдуард Добровольский, Николай Никитенко.

Все они члены общественного бюро отдела кадров. Сейчас идет очередной заседание этого бюро. Председатель т. Матвейчук знакомит с повесткой дня. Он говорит о том, что в коллектив пришло двое новичков, которые до этого часто меняли место работы. И вот члены общественного отдела кадров беседуют о них. Решают одного из новичков, Морозова, принять пока временно. Принимают в другого — Пляксина, который ранее увольнялся за прогулы. Члену общественного бюро тов. Пароеву поручают следить за Пляксиным, помочь стать хорошим рабочим.

Следующий вопрос — разбор заявления бетонщика Давылина. Он хочет уйти с завода. Поговорили с ним члены общественного бюро, и Давылин согласился остаться на заводе.

Едва закрылась дверь во Давылиным, как в кабинет входят приглашенные слесари арматурного цеха, увлеченные за последние время спринтам. В

ним пришли в их руководители: мастер в начальник цеха. Четыре нарушителя трудовой дисциплины стоят перед своими же товарищами по работе и не знают, куда от стыда отвести взгляд.

Общественный отдел кадров завода № 1 УПП за небольшой период, каких-нибудь два месяца, уже провел 9 заседаний и 27 индивидуальных бесед. Наравне с руководителями отдел решает важнейшие вопросы подбора и расстановки кадров, защищает честь завода от летунов, прогульщиков, перевоспитывает пьяницы.

Председатель бюро на последнем заседании предупредил всех нарушителей трудовой дисциплины, что если они не исправятся, то на заседания, кроме них, будут вызваны и члены семей.

Активно участвуют на заседаниях электрик Пароев, слесарь бригадир Доброволь-

ский, электростанционный Иннокентий Калашников и, конечно, сам председатель тов. Матвейчук. Не было ни одного случая, чтобы кто-нибудь из этих товарищей не явился на заседание бюро.

Общественный отдел кадров ищет новые формы работы с прогульщиками, с нарушителями трудовой дисциплины. И надеется, что он найдет.

Л. ЛЕОНИДОВА, рабкор.

МИР НОВОСТЯХ

ДРУЖЕСТВЕННЫЙ ВИЗИТ В ПОЛЬШУ

ПО ПРИГЛАШЕНИЮ секретаря Польской рабочей партии Владислава Гомулки и председателя Совета Министров Юзефа Циранкевича в Польшу 2 января прибыли с неофициальным визитом Первый секретарь ЦК КПСС, председатель Совета Министров Союза ССР Н. С.

Хрущев и кандидаты в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь Коммунистической партии Белоруссии К. Т. Мазуров.

Тов. Хрущев и Мазурова встретили В. Гомулка, Ю. Циранкевич, А. Завадский и другие руководители Польской Народной Республики.

ХОРОШЕЕ ПОПОЛНЕНИЕ

С каждым годом пополняются ряды строителей, механизаторов, всех тех, кто строит наш город. В этом большая заслуга инженеров учебного комбината.

За прошедший год обучено 3940 человек при плане 3130. В том числе в профтехшколах и на курсах подготовлено 1200 человек.

Армия строителей Ангарска и Байкальска

приняла в свои ряды маляров, штукатуров, плотников, бетонщиков, обученных бригадным способом.

Большое внимание уделялось повышению квалификации. Своим мастерством повысили 4670 специалистов. В том числе обучено передовым методам труда 733 человека. Вторые профессии получили 1879 человек. Много труда и знаний в обучение вкладывают инженер по подготовке кадров СМУ-5 М. Н. Прокопьева, главный механик СМУ-1 П. Н. Новиков, инженер по подготовке кадров СМУ-3 И. С. Велюк, инженер по подготовке кадров Е. А. Гарибова и многие другие.



БАРАБАНЩИК

ВЫПУСК
ПЕРВЫЙ

БАРАБАНЩИК — это тот, кто всегда идет вперед. Это правофланговый. На него равняется строй, он ведет за собой остальных.

Пионерия — это армия барабанщиков. Ребята с красными галстуками на груди должны быть всегда впереди.

«Барабанщик» — так будет называться ваша страничка, ребята. Вы ее хозяева. А поэтому мы приглашаем вас: пишите нам, рассказывайте о том, как вы живете в своем отряде, что интересного делается у вас в пионерской дружине.

Вы создали при школе КИД — клуб интернациональной дружбы — и переписываетесь с ребятами разных стран. Расскажите об этом. Вы все вместе или кто-то один помогает своему товарищу лучше учиться. Расскажите об этом. Вы — зеленый патруль. Вы построили у себя в школе или во дворе целую снежную республику. Расскажите об этом.

Отряды отправились в плавание по морю пионерских дел. Что давало вам это плавание, как много нового вы узнали, как сделала вас строгими и подтянутыми морская дисциплина. Всем ребятам нашего города будет интересно прочитать о ваших делах. О том, как вы помогаете своим младшим друзьям, октябрятам, как учитесь, дружите. Обо всем — хорошо и плохо, о том, что волнует вас — пишите в свой «БАРАБАНЩИК».

НАШЕ ИМЯ — ОКТАБРЯТА

ПРИБЛИЖАЛСЯ день вступления первоклассников в октябрюта. Наш класс шефствует над 1 «а». Вожатые звездочки каждый день ходили заниматься с первоклассниками. Коллективно разучили с ними игру «Полет на Марс». Эту игру мы нашли в журнале «Мурзилка».

И вот наступил день вступления первоклассников в октябрюта. В зале построились все октябрюта нашей школы. Наступила

тишина. Старшая пионервожатая объявила, что сейчас октябрюта прочтут свои обещания. А потом вожатые прикололи им звездочки. Октябрюта дали пионерам обещание, что не уронят чести звездочки. Потом был небольшой концерт октябрюта 2 и 3-го классов. Так прошел день приема первоклассников в октябрюта.

Юра БОЛОТИН,
ученик 5 «а» класса
школы № 5.

Фильмоскоп- НА ПЕНСИЮ

— УРА! — крикнул кто-то из мальчишек. — Телевизор привезли!

И уже через минуту в красивый уголок собрались ребяташки со всего двора, чтобы посмотреть на чудо. Новенький, поблескивающий лаком телевизор с красивым именем «Верховина» стал собственностью юных граждан 81 и 82 кварталов.

Фильмоскоп — на пенсию. Отслужил свою службу. Теперь у них настоящий телевизор. И радость у ребят двойная. Потому что телевизор не подарок, а премия, награда за труд. Все лето плавал по морю пионерских дел экипаж этого домоуправления. Сколько интересных и полезных дел сделано за это время.

Но и с началом зимы детский клуб не прекратил своей работы. По-прежнему открыта библиотека на общественных началах, неслучайно здесь побывали в гостях артисты — участники художественной самодеятельности Дворца культуры. Часто собираются сюда дети, чтобы просто поиграть, поговорить, поспорить.

А теперь еще одна радость — свой телевизор.

Г. ТОРЦОВ, рабкор.

ИСКАТЬ!

На классном часе однажды разгорелся горячий спор о том, как сделать интересной пионерскую работу.

— Давайте, ребята, возьмем шефство над хирургическим отделением больницы, — предложила Оксана Молчанова.

На следующий день шестеро из нашего класса пошли в детское отделение. Ребята очень обрадовались нашему приходу. Мы стали читать им книги, играли с ними в настольные игры, которые принесли с собой, мальчики и девочки просили, чтобы мы приходили почаще, а мы ходим к ним каждый день.

А еще мы решили подготовить спектакль в классе. Мы сами написали пьесу «Зло умирает, добро побеждает» и ставили ее потом прямо в подъезде домов. И знаете, сколько зрителей собралось. Приходили не только ребята, но и взрослые.

Сейчас мы подготовили спектакль «Хрустальный башмачок» и будем играть его в детском садике № 2, нашем подшефном, в школе и опять в подъезде.

Лена КОННОВА,
ученица 5 «б» класса школы № 5.

ТИМУРОВЦЫ

ШЛИ РЕБЯТА из школы. Четверо друзей. Старая женщина попросила их распилить и поколоть дрова: «Я заплачу вас, ребята!».

— Что вы, бабушка. Мы же пионеры. Пришли и дружно взялись за дело. Так появилась у нас, в поселке Кирова, тимуровская команда. Всегда они приходят к тем, кому нужна их помощь: рубят дров, приносят воды.

В награду им людская благодарность. Вот их имена: шестиклассник 32 школы Володя Козлов, ученики 4 класса 20-й школы Саша Жилин и Лена Макаров, Володя Шенин из 32-й школы.

Г. БАЛАЛАЕВА,
лаборант Гипроинфемаша.

В СНЕЖНОМ КОРОЛЕВСТВЕ

ЛЕТОМ здешние сосны слушали ребятя голоса. К ним приходили веселые ребята в красных галстуках за ягодами и грибами, укрывались под густой тенью от жарких солнечных лучей. И речка, что протекает рядом с пионерлагерем «Новый», тоже любила, когда в Она с удовольствием отдавала их

разгоряченным телам всю свежесть и прохладу своих серебряных струй.

И вот в зимний сон леса снова ворвались звонкие голоса. Это в школах начались каникулы, и ребята приехали в свой лагерь, который зимой называется дом отдыха «Тайга». Более 700 учащихся 8—11 классов 25, 29, 33-й школ отдохнут за каникулы в снежном королевстве.

«МОРЕ НЕ ЛЮБИТ СЛАБЫХ»

ЭТО БЫЛ большой пионерский праздник. Более 250 пионеров школы № 28 собрались на сбор, посвященный морской песне.

С сентября юные моряки готовились к этому празднику. Каждый экипаж корабля готовил документацию своего судна, вел вахтенный журнал и оформлял специальный стенд. Когда все было готово,

вся эскадра имени адмирала Ушакова вышла из бухты Октябрьской, взяв курс в гавань «Морской песни».

Все на местах. Краткая сдача рапортов, подъем флага. Командующий флотилией Саша Кужел объявляет об открытии праздника. Каждый экипаж, когда исполняют свою песню, танец, стихотворение.

Для подведения

итога было создано специальное жюри, которое присудило первое место по художественной самодеятельности экипажу «Аскольда» (6 «а» класс), на втором — экипажу «Орленка» (7 «б» и 3 «б»), на третьем — «Чайка»-6 (6 «б» класс). Лучшим по оформлению морской документации признан экипаж «Орленка».

На сбор пришли шефы, начальник водно-спасательной станции И. Г. Лесоголов. После окончания сбора был спущен флаг, а экипажи направились на зимовку в «Снежную республику».

Текст и фото преподавателя

И. КОЗЛОВА.



10,5 : 3,5!

ВОДНО на воскресный первоклассный турнир Эдуарда Низовцев провел сеанс одновременной игры против 14 лучших шахматистов Дома пионеров и добился счета 10,5 на 3,5. У Эдуарда выиграли А. Нечай (ученик 10-го класса 28 школы), А. Фелингер (ученик 8 класса 31 школы), Г. Пишковский (учащийся политехникума), Глушенков (ученик 28 школы) сыграл вничью.

Э. ХАНТАКОВ,
руководитель шахматного кружка Дворца пионеров.

ПРИЗЫ — В Ангарске

Около 170 лыжников Читы, Иркутска, Ангарска, Черемного и других городов Восточной Сибири съехались на гонку сильнейших в Улан-Удэ.

В первый день состязаний приз Совета Министров Бурятской АССР оспаривали женщины. На лыжне развернулась упорная борьба. Первой на пятикилометровой дистанции была мастер спорта Р. Головова со временем 22 мин. 38 сек., второе место заняла ее подруга по лыжне Т. Вашкевич, проиграв победительнице 24 секунды, и на третьем месте вышла спортсменка из Черемного В. Токарева, проиграв Вашкевич 17 секунд. Начало хорошее — первый приз у наших!

Мужчины в этот день стартовали на 15 километров. В спор за почетный приз вступили 107 лыжников. Среди них были 15 мастеров спорта, остальные — перовразрядники. Сильнейшим здесь был наш земляк мастер спорта А. Андрешук. На 15 км ему понадобилось 53 мин. 40 сек. Второе и третье места остались за хозяевами соревнований. Мастер спорта О. Харитонов прошел за 54 мин. 09 сек., мастер спорта В. Бурдуковский — за 55 мин. 48 секунд. На четвертое место вышел ангарчанин — мастер спорта Ю. Нехаев, вновь подтвердивший право на это звание.

Второй день соревнований неожиданностей не принес. Правду женщина обладательницей приза стала ангарчанка Т. Вашкевич. Она выиграла гонку на 10 километров со временем 44 мин. 16 сек., а Головова заняла второе место, проиграв полминуты, третье место опять досталось черемновке Токаревой.

30-километровую дистанцию быстрее всех закончил мастер спорта А. Андрешук с результатом 1 час 47 мин. 16 сек., второе и третье места опять остались за хозяевами. Мастер спорта О. Харитонов (1 час 48 мин. 28 сек.) занял второе место, а мастер спорта В. Бурлаков был третьим со временем 1 час 49 мин. 15 сек. Ангарчанин А. Винников вновь еще раз подтвердил право на присвоение ему почетного звания мастера спорта.

Закончились соревнования, подведены итоги, а итоги радостные. Все призы уехали к нам в Ангарск. Два из них получил сильнейший гошник Восточной Сибири А. Андрешук и два «разделили» Р. Головова и Т. Вашкевич.

Год 1963-й закончен нашими лыжниками отличной Ждем таких же успехов и в новом, 1964 году! И. КУЗОВКОВ, судья республиканской категории.

Поправка

В газете «Знамя коммунизма» от 29 декабря 1963 г. (№ 260) в консультации «О порядке выплаты пенсий в новом году» последний абзац следует читать так:

При перемене места жительства в черте города пенсионеру необходимо немедленно ставить об этом в известность горсобес.

КОНТОРЕ СНАБЖЕНИЯ

на постоянную работу требуются грузчики, мотороводители, водители мотороллеров.

Обращаться по адресу: ул. Горького, 2-а (напротив мебельной фабрики), в отдел кадров. (1211).

«В лесу родилась елочка» — эта песенка знакома в нашей стране каждому. Кажется, что она существовала всегда. Но история ее известна немногим.

Текст «Елочки» принадлежит старшей детской писательнице Рансе Кудашевой.

Доля чиновника Московского почтамта, Кудашева с детства писала стихи. Впервые ее произведение увидело свет в 1897 году. В детском журнале «Малютка» появилось тогда стихотворение «Ручейку».

Восьмидесятилетняя писательница — автор двухсот песенок, стихов, сказок, рассказов. Много изданий выдержала ее книжка стихов «Бабушка, Забавушка и собачка Бум». Популярный актер Михаил Жаров говорит об этой сказке, как о самой любимой книжке своего детства. Он вспоминает, как ребенком изображал собачку Бум, и полуслуша называет это своей первой ролью.

К песенке Кудашевой «В синем море, на просторе...» крупнейший советский композитор Рейнгольд Глэр написал музыку. Созданные много десятилетий назад сказки «Беда петушка» и «Санки-самокатки» живут среди ребят до сих пор.

В 1903 году, накануне рождественских праздников, Ранса написала

стихотворение «Елочка». Оно было опубликовано в журнале «Малютка». «Елочку», как и все другое в то время, Кудашева писала инициалами А. Э. «Я не хотела быть известной, — рассказывает она, — но не писать не могла».

В том же году «Елочку» суждено было стать текстом детской песни. Страстный любитель музыки Л. Бекман вместе со своей женой, известной русской пианисткой Е. Бекман — Шербиной создал много песенок для детей. Он написал музыку и к стихотворению Кудашевой «Елочку» стали петь на всех новогодних праздниках, но долгое время автором слов считали композитора.

Ранса Кудашева узнала о рожденьи песенки не сразу. Однажды в поезде две пожилые женщины попросили вичуку что-нибудь исполнить. Девочка запела, и Кудашева, ехавшая в том же купе, узнала свою «Елочку». В 1941 году песня была опубликована в «Детгизе» в сборнике «Елка» с указанием имени Рансы Кудашевой.

Эта песенка стала своеобразным гимном праздника новогодней елки. В этом году «Елочке» исполняется 60 лет.

Лидия КЛЯЦКО,
корреспондент АПН.



НОВГОРОД. Площадь Победы.

Фото А. Скороспелова.
Фотохроника ТАСС.

На экранах кинотеатров

«МИР» — Новая цветная кинокомедия «Куклы смеются». 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-25, 20-15, 22. С 6 января — Шайка бригитологов.

«ПОБЕДА» — Мелодии Дунавского. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Королевство кривых зеркал. 10. Морской охотник. 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.

«ОКТЯБРЬ» — Все остается людям. 13, 15, 17, 19, 21. Для детей — Мальчики. 11.

«ЮНОСТЬ» — Гаврош. 10. Трое суток после бессмертия. 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«ПИОНЕР» — Улица космонавтов. 10, 11-40, 13-20, 15. Суд сумасшедших. 16-40, 19, 21-20. Зеленый зал — Королева бензokolонки. 16-30, 18, 19-30, 21.

«АНГАРА» — Сын полка. 13. Козара (1 и 2 серии). 15, 18-30, 20-30.

ЕЩЕ ОДИН КАТОК!

Он открыт на стадионе ДОСААФ (бывший стадион «Нефтяник»). Работает ежедневно, кроме вторника, с 17 до 22 часов. В выходные дни — с 11 до 15 и с 17 до 22 часов. На стадионе выдаются напитки коньки. Работает три. Для членов ДОСААФ вход по четвергам бесплатный.

ЛЮБИТЕЛЯМ ХОККЕЯ

5 января на центральном стадионе состоится встреча команд класса «Б» по хоккею с мячом на первенство РСФСР. Игроки «Ангара» (СК «Ангара») — «Труд» (г. Бердск Новосибирской области). Начало в 12 часов. Касса с 10 часов.

Показывает Иркутск

4 января, СУББОТА
18.00 — «Золотое копы». Спектакль Иркутского областного театра кукол.
19.30 — Новые киножурналы.
19.50 — Из цикла «Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь».
20.05 — «Первые встречи». Телевизионный фильм.
21.40 — Художественный фильм «Сентиментальная повесть». Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется.

ИРКУТСКОЙ ТЭЦ НПЗ на постоянную работу требуются обдувщики-расхлаковщики, компрессорщик, слесарь-инструментальщик в котельный пех, изолировщики, уборщики производственных помещений (женщины), токарь 5 разряда, слесарь 5 разряда в турбинный цех, газозлектросварщик, электромонтеры в электrolабораторию, такелажники, автослесари и слесари по ремонту тракторов, зольщики, машинисты питательных насосов, дежурные сантехники, грузчики, стрелки охраны.

Обращаться в отдел кадров ежедневно, кроме субботы, с 9 до 12 часов. (1169)

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазинах № 42, 41, 26 вы можете приобрести подарки своим близким и знакомым. Вашему вниманию представлены в широком ассортименте броши, кольца, колье, кожантатерсы, блузки из искусственного и натурального шелка современных фасонов, платки, косынки, шарфы шерстяные и шелковые, гаяктуки регаты и самозвязь различных расцветок из натурального и искусственного шелка, духи и одеколоны. (1207)

ИТСГИ КОНКУРСА

27 ноября в нашей газете были опубликованы условия конкурса среди общественных распространителей газеты «Знамя коммунизма».

Победителям конкурса редакция установила тогда три премии. Сегодня подводим итоги нашего конкурса.

Друзья нашей газеты — общественные распространители подписали более 16 тысяч экземпляров «Знамени коммунизма». Поэтому с 1 января 1964 года тираж нашей газеты вместе с продажей в розницу составил более 17 000.

Немалая заслуга в этом общественных распространителей Александры Пономаревой, Валентины Трифионовой, Клавдии Гавриловой, Лидии Кириной, Светланы Малышко, Елены Ковалевой, Ольги Шумиловой, Марии Романченко, Елизаветы Виноградовой, Марии Прокопьевой, Ирины Максевой, Александры Башуковой и многих, многих других.

Активно провели работу по подписке на предприятия и организациях города заведующие парткабинетами Василий Брюхин, Васса Власова, Агния Костюкова, инструкторы Союзпечати Екатерина Коваленко, Валентина Райкин, Руфина Сермяжко, Дарья Турчинен.

Подводя итоги конкурса, редакция газеты «Знамя коммунизма» присудила премии за НАИБОЛЬШЕЕ КОЛИЧЕСТВО ПОДПИСОК следующим товарищам.

ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ:
Ковалевой Елене Андреевне — 226 экз. годовых, 153 экз. полугодовых.

ВТОРАЯ ПРЕМИЯ:
Пономаревой Александры Павловны — 232 экз. годовых, 86 экз. полугодовых.

ТРЕТЬЯ ПРЕМИЯ:
Трифионовой Валентине Даниловны — 207 экз. годовых, 35 экз. полугодовых.

Редакция поздравляет всех распространителей — настоящих друзей печати — с Новым годом и желает им здоровья, успехов в труде и большого личного счастья.

СУДЬБА ПЕРВЫХ СОВЕТСКИХ МАРОК

Первые советские почтовые марки, на которых была изображена рука с мечом, разбрана цели, были выпущены в 1918 году, в канун первой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции по приказу Народного Комиссара Почт и Телеграфа Российской Федерации Валюа Подбельского. Эти марки находились в обращении около пятинацати лет.

В 1922 году советские почтовые учреждения приняли участие в сборе средств для населения Поволжья, пораженного неурожаем. Тогда на этих марках, имевших номиналы в 35 и 70 копеек, были сделаны надпечатки «РСФСР — голодающим» и проставлены новые номиналы, отражавшие тогдашний курс денег: на 70-копеечных марках — 100 рублей, на 35-копеечных — 250 рублей. Когда курс денег стал укрепляться, на марках первого выпуска делались красной краской доплатные надпечатки от 1 до 40 копеек золотом. Марки выходили также с надпечатками Комиссии по борьбе с последствиями голода (сменявшей Комиссию по оказанию помощи голодающим — ПОМГОЛ). Они имели также надпечатки Советской Филателистической Ассоциации (СФА): «СФА — контроль заграничного обмена». Это было в начале 30-х годов, когда на СФА временно был возложен контроль над пересылкой почты. Употреблялись первые советские почтовые марки и как гербовые марки государственной пошланны. (АПН).



Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

УПРАВЛЕНИЮ АВТОТРАНСПОРТА срочно требуются автомеханики и мастера по ремонту автомашин в отъезд.

Об условиях справляться по адресу: пос. Майск, управление автотранспорта, отдел кадров. (1184)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета. 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37; заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37.